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LEGISLATURA XIX — 1* SESSIONE — DISCUSSIONI — l a TORNATA DEL 2 0 L UGLIO 1 8 9 5 

Perciò prego l'onorevole ministro, di far 
cessare questo scandalo ; codesto professore 
vada al suo posto, ad insegnare fìsica, se 
saprà insegnarla e si provveda per un distri-
butore di libri, al quale non si darà certa-
mente lo stipendio di 2,500 lire. Così si avrebbe 
anche un' economia di un migliaio di lire, 
che sono poca cosa, ma che possono spendersi 
più utilmente. 

Segnalato questo fatto all'onorevole mini-
stro della pubblica istruzione, potrei segna-
larne'qualche altro, per dimostrare che le Uni-
versità, pur sotto le redini del Governo, non 
vanno bene; anzi vanno piuttosto male. 

Apprenda infatt i quest'altro. 
Un impiegato del Governo, che per dovere 

di ufficio risiede in un Comune distante da 70 
ad 80 chilometri dall'Università, è pure in-
s critto fra gli alunni di giurisprudenza; egli 
che non deve abbandonare l'ufficio, egli ch'è 
nella evidente impossibilità di frequentare 
le lezioni dei docenti. 

Questi fatti, creda signor ministro, sono 
commentati, e pubblicamente censurati. 

Ripeterò ancora una volta, che i fatti ri-
feriti, non furono compiuti dall 'attuale mi-
nistro; ma esistono, e sono di scandalo. 

Io spero quindi che l'onorevole Baccelli vi 
porrà riparo ; e al professore di fisica imporrà 
di raggiungere il suo posto, e alla Facoltà 
legale dirà che la inscrizione si deve concedere 
a chi frequenta le lezioni. 

Onorevole Baccelli, ripari, e faccia che 
da tut t i si compia il proprio dovere. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro. 

Baccelli, ministro della istruzione, pubblica. 
L 'onorevole Santini sa che avevo già prov-
veduto al fatto lamentato da lui. 

L'onorevole Salaris può essere sicuro, che 
domanderò informazioni sul fatto citato e 
provvederò con giustizia. 

Spirito Francesco, relatore. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore 
vole relatore. 

Spirito Francesco, relatore. Debbo avvertire 
che le duemila lire di diminuzione proposte 
dalla Commissione su questo capitolo non co-
stituiscono una economia, perchè compensano 
le duemila lire in più, che abbiamo votato 
al primo capitolo del bilancio. 

Presidente. Rimane dunque approvato il ca-
pitolo 3 3 collo stanziamento di lire 753,266.02. 

Capitolo 34. Biblioteche governative - Do-
tazioni • Supplemento alle dotazioni per mag-
giori spese impreviste - Compensi e inden-
nità alle Commissioni esaminatrici per l'am-
missione e le promozioni degli impiegati delle 
biblioteche; indennità e spese per ispezioni 
e missioni eventuali. -

Per questo capitolo il Ministero propone 
lire 429,353.86 e la Commissione propone lire 
424,353.86. 

Spirito Francesco, relatore. Ci sono in questo 
capitolo cinquemila lire di economie proposte 
dalla Commissione ed accettate dal Mini-
stero. La Commissione prega la Camera di 
approvare lo stanziamento, da essa proposto. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni, ri-
mane approvato il capitolo 34 collo stanzia-
mento proposto dalla Commissione in lire 
424,353.86. 

Il seguito di questa discussione è riman-
dato alla prossima seduta antimeridiana. 

Avverto la Camera che è stata distribuita 
la relazione sul suo bilancio interno, e che 
essa si riunirà in comitato segreto per la di-
scussione ed approvazione del bilancio stesso 
domani mattina alle nove e mezzo. 

La seduta termina alle 12.15. 
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